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În perioada 17-19 februarie, s-a desfășurat Concursul Național de Științe și Inginerie „Mold SEF”
(Moldova Science and Engineering Fair), ediția a XI-a.

Concursul „Mold SEF” este organizat anual de către Agenția Națională pentru Curriculum și Evaluare
din cadrul Ministerului Educației și Cercetării, în parteneriat cu Asociația Națională a Companiilor din
domeniul TIC și cu susținerea Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI). Scopul
acestuia este identificarea și dezvoltarea inteligențelor multiple la elevi, sporirea interesului pentru
studiul matematicii, fizicii, informaticii, chimiei, biologiei, științelor naturale, științelor tehnice și
inginerești.

La festivitatea de deschidere a participat și Directorul general adjunct al AGEPI, Andrei Popa, care le-
a urat mult succes participanților. “Concursul „MOLD SEF” reprezintă o oportunitate unică pentru
elevii talentați și pasionați de știință și inginerie să-și împărtășească ideile și inovațiile cu întreaga
comunitate și să ia parte la o competiție stimulativă. Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală
este instituția care pune accentul pe stimularea creativității, spiritului inovativ al elevilor și a
curiozității în descoperirea soluțiilor inovative. În numele AGEPI, vă dorim tuturor mult succes și
sperăm că acest concurs va fi o experiență inedită și plină de satisfacții pentru fiecare dintre voi. Vă
încurajăm să explorați noile idei și tehnologii și să fiți creativi și inovativi în tot ceea ce faceți.”

La ediția din acest an a Concursului au fost înscrise 75 de proiecte elaborate de 109 elevi, ghidați de
55 de profesori, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ din 19 raioane și municipii. Din numărul
total de proiecte, 20 au fost la categoria Științe și Matematică, 35 la categoria Științe Aplicate și 20
la categoria Tehnologia Informației.

Criteriile de evaluare pentru proiectele participante sunt: aplicabilitatea, creativitatea, abordarea
științifică, complexitatea studiului, actualitatea temei, claritatea prezentării. Ținând cont de aceste
criterii, Comisia de jurizare a desemnat 30 de proiecte pentru a fi premiate la etapa națională și a
propus înaintarea a două proiecte pentru participare la etapa internațională a concursului.

Premianții etapei naționale a Concursului sunt elevi ai instituțiilor de învățământ din
raioanele/municipiile: Bălţi, Cahul, Chişinău, Criuleni, Glodeni, Hîncești, Ialoveni, Nisporeni, Sîngerei,
Soroca, Șoldănești, Ungheni, UTA Găgăuzia.

Totodată, proiectele propuse pentru participare la etapa internațională a Concursului sunt: „Noi
agenți semisintetici cu proprietăți antibacteriene și antifungice” elaborat de Iulia Teleucă, elevă în
clasa a XI-a, Instituția Privată de Învățământ Liceul Teoretic „Orizont” din Chișinău și
„Контролируемая Акустическая Левитация” elaborat de Anton Bulancea, elev în clasa a IX-a la
Liceul Teoretic „Alexandr Pușkin” din Chișinău.

Lista premianților celei de-a XI-a ediții a Concursului poate fi accesată aici: 
https://ance.gov.md/sites/default/files/document/attachments/moldsef2023_premianti.pdf [1] .
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